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Vragen van het lid Verhoeven (D66) aan de Minister en Staatssecretaris van 
Veiligheid en Justitie over de plannen om burgers met satellieten vanuit de 
ruimte te gaan bespieden (ingezonden 30 september 2016). 

Vraag 1
Wat beoogt u met de marktconsultatie waarin u bedrijven oproept om met 
mogelijkheden voor de inzet van satellieten bij opsporing te komen?1 

Vraag 2
Betreft de marktconsultatie een verkenning van de mogelijkheden of betreft 
het reeds een voorgenomen aanbesteding? Indien het een voorgenomen 
aanbesteding betreft, heeft u reeds technici geraadpleegd over de haalbaar-
heid van uw voornemen en bent u voornemens om satelliettoepassing eerst 
aan de Kamer voor te leggen? 

Vraag 3
Is dit de enige marktconsulatie die u heeft uitstaan of zijn er meer marktcon-
sultaties uitgezet dan wel voorgenomen die beogen bepaalde technologie 
beschikbaar te maken voor opsporingsdoeleinden? 

Vraag 4
Betreft uw voornemen om satellieten te gebruiken alleen opsporingsdoelein-
den of zijn er meer doeleinden die door u dan wel andere delen van de 
rijksoverheid hiermee worden beoogd? 

Vraag 5
Wat verstaat u onder «grootschalig grondverzet» zoals verwoord in de 
marktconsultatie? 

Vraag 6
Wat wordt bedoeld met herkomstbepaling van vreemdelingen via aardobser-
vatie? 

Vraag 7
Onder welke voorwaarden meent u dat sprake kan zijn van het markeren en 
volgen van bewegende objecten en subjecten door satellieten? 

1 De Telegraaf, 22 september 2016.
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Vraag 8
Welke regels acht u van toepassing op de toepassing van satellieten bij 
opsporing? 

Vraag 9
Hoe verhoudt satellietobservatie zich tot bestaande bevoegdheden en 
regelgeving voor politie en justitie om beelden te gebruiken voor opsporing 
en vervolging? 

Vraag 10
Door welke diensten zou de satelliettoepassing in uw voornemen mogen 
worden gebruikt? 

Vraag 11
Is het waar dat u overweegt om data verzameld door satellieten ook aan de 
Fiscale Inlichtingen- en Opsporingsdienst (FIOD) te geven? Zo ja, op basis van 
welke wettelijke grondslag? Met welke diensten overweegt u deze informatie 
nog meer te delen? 

Vraag 12
Welke toegevoegde waarde verwacht u van satellietobservatie naast de 
bestaande en andere door u voorgenomen mogelijkheden om via gps, stealth 
sms, hacking, anpr, drones, bewaarplicht telecomgegevens, camerabeelden 
enzovoorts, criminelen op te sporen? 

Vraag 13
In hoeverre meent u dat satellietobservatie vergelijkbaar met dan wel 
verschillend is van cameratoezicht zoals dat reeds in het openbare domein 
plaatsvindt? 

Vraag 14
Ziet u bij de toepassing van satelliettechniek enige parallellen met de inzet 
van drones door justitie, waarvoor toereikende regelgeving bleek te ontbre-
ken, wat de toepassing ervan bemoeilijkte? Indien ja, hoe meent u dat 
ditmaal te ondervangen? 

Vraag 15
Wat zijn de kosten van het daadwerkelijk ontwikkelen van satelliettoepassin-
gen voor opsporingsdoeleinden? 

Vraag 16
Zijn er andere landen die al gebruik maken van satelliettechnologie voor 
opsporingsdoeleinden en herkomstbepaling van vreemdelingen via aardob-
servatie? Zo ja, welke landen en met welke wettelijke grondslag en met welk 
resultaat? 

Vraag 17
In hoeverre is het technisch haalbaar om satelliettechnologie te gebruiken 
voor opsporingsdoeleinden en herkomstbepaling van vreemdelingen via 
aardobservatie? 

Vraag 18
Betekent uw voornemen dat u eigen nieuwe satellieten in een baan om de 
aarde wilt brengen? Of beoogt u daarvoor bestaande satellieten te kunnen 
gebruiken? 

Vraag 19
Wat heeft de toepassing van satelliettechniek voor opsporingsdoeleinden te 
maken met de bewustwordingscampagne Alert Online over Cybercriminaliteit 
en -preventie waarnaar in de marktconsultatie wordt verwezen onder het 
kopje «instructies voor bieder»? Is in de begroting van het Ministerie van 
Veiligheid en Justitie voor 2017 onder deze of andere noemer budget 
gereserveerd voor het ontwikkelen van satelliettoepassing?
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